

喜报

地球科学奥林匹克竞赛决赛中获金奖

辽源五中李亚泽同学在全国中学生地球科学奥林匹克竞赛决赛中获金奖

本报讯(耿翔龙 记者 张莹莹)日前,辽源地区入选全国决赛的唯一选手——辽源五中李亚泽同学以优异的成绩获得“燕园元培”2023—2024学年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛决赛金奖。

3月17日,辽源五中在“燕园元培杯”2023—2024学年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛预赛中有54人参赛,在我省参赛的十个学校中,参赛人数排名第三位。预赛中,10名同学获奖。其中,省一等奖2人、二等奖1人、三等奖7人。李亚泽同学以第三名的成绩入选省队,成为吉林省9位参加全国决赛的选手之一。

5月18至19日,由中国科学技术协会主管,中国地震学会、中国地球物理学会、中国灾害防御协会主办的“燕园元培杯”2023—2024学年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛决赛(CESO)在吉林大学举行。全国各赛区经过初赛选拔,共有273名同学参加决赛。

5月18日,比赛正式开始。上午为野外实践观察,下午在吉林大学前卫南区李四光楼进行笔试及野外实践观察答题。理论考试为在规定时间内解决一系列的地球科学问题。野外实践考试是在规定时间内完成与野外实践观察相关的科学问题。考试学科涵盖地质学(含地貌学)、地球物理学、地震学、气象学、海洋学、天文学、环境科学。经过激烈角逐,李亚泽在本次竞赛中斩获金牌,创辽源地区地理奥赛最好成绩。耿翔龙老师获优秀指导教师奖。在颁奖仪式之前,李亚泽表示自己能够参加竞赛很荣幸。他说:“竞赛没有成败,只有成长。本次决赛的经历,让我看到地球科学工作者先进的研究设备和研究成果,让我受益匪浅。这次竞赛勉励我们要踏实努力,要有自己的追求,要有坚持不懈的精神,更要打好坚实的数理化学基础,培养良好的动手能力和创新能力,做好学科交叉,面向深空、面向深海、面向深地、面向地球系统科学,跟踪国家战略需求,为国家的军事安全、能源安全、粮食安全作贡献。”

辽源五中表示,将继续秉承“为学生的人生幸福奠基”的教育理念,不断深化学科教学与学科竞赛的有机结合,坚持理论与实践相结合,既注重学生知识的积累,又注重学生实践能力的培养和创新思维的发展,为更多学生的成长成才搭建更加广阔的平台,共同筑就更加美好的未来。

辽源五中表示,将继续秉承“为学生的人生幸福奠基”的教育理念,不断深化学科教学与学科竞赛的有机结合,坚持理论与实践相结合,既注重学生知识的积累,又注重学生实践能力的培养和创新思维的发展,为更多学生的成长成才搭建更加广阔的平台,共同筑就更加美好的未来。



辽源五中李亚泽同学获得“燕园元培”2023—2024学年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛决赛金奖。本报记者 夏景明 摄

《中国少年先锋队队旗》国家标准于6月1日正式实施

《人民日报》北京5月30日电(记者 杨昊)《中国少年先锋队队旗》(GB/T 43600—2023)国家标准于2024年6月1日正式实施。该标准由市场监管总局(国家标准委)批准发布,共青团中央、全国少工委会同相关单位编制。《中国少年先锋队队旗》国家标准对队旗的质量要求、试验方法、检验规则、包装、储运和标志等方面作出了明确规定,对队旗的图案、色牢度、规格和规格尺寸公差、颜色及色差、缝制、旗面外观等方面提出了具体细化指标。近年来,为加强队旗等少先队标志标识的规范使用和管理保护,共青团中央、全国少工委会同有关单位对红领巾、队旗、队徽等少先队标志标识从制度规范、工作机制、技术标准等层面强化了要求。其中,新版《红领巾》国家标准已于2022年11月1日正式实施,《中国少年先锋队队徽》国家标准计划已立项,正在组织起草。《中国少年先锋队队旗》国家标准的正式实施,将有效规范队旗的外观、规格尺寸、颜色等,为生产企业提供明确的生产依据。同时,进一步维护队旗严肃性,对突出少先队标志标识庄严的政治涵义、维护少先队组织形象、增强少先队员光荣感发挥积极作用。(转自《人民日报》)

我市各部门各单位开展“六一”儿童节主题活动

辽源市直机关工委

本报讯(记者 闫书御琳)为进一步弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,形成尊重、理解、关心、帮助残疾人的社会风尚,在“六一”儿童节前夕,市直机关工委组织志愿者到市特殊教育学校开展“志愿服务送温暖、关爱儿童护成长”助残帮扶活动。

5月27日14时,34名志愿者队伍走进市特殊教育学校看望孩子们。孩子们以饱满的热情、用悦耳的歌声和动人的舞姿充分向志愿者们展示了多才多艺、积极向上的精神风貌。志愿者拉起孩子们的小手,送上最真挚的祝福,全场洋溢着温馨、温暖、幸福的气氛。

香甜松软的小蛋糕、柔软温暖的毛线包、色彩斑斓的串珠和软陶挂件……在活动现场,市特殊教育学校展出了孩子们亲手制作、承载着对美好生活向往的上百件手工艺品并进行义卖,志愿者们纷纷为义卖献爱心。据悉,义卖所得将用于为孩子们购买学习用品,让爱心延续、让快乐永驻。

东丰县

本报讯(记者 付晓娟)爱在阳光下,情暖童心间。为更好地以实际行动切实抓好困境儿童关爱保护工作,维护未成年人合法权益,在全社会范围内形成关爱儿童的浓厚氛围,让困境儿童度过一个健康、愉快而有意义的儿童节,近日,东丰县妇联、团县委、爱在鹿乡志愿者协会在东丰农民画馆联合开展“情暖童心欢度六一、携手相伴共护成长”庆“六一”国际儿童节活动。

困境儿童及家长走进东丰农民画馆展厅,了解和感受家乡农民画的独特魅力。小朋友们换上带有鹿乡特色文化的服装,整齐站在台上唱响《我们是共产主义接班人》,用歌声与微笑向儿童节献礼。

西安区

本报讯 为进一步推动民族团结进步、促进教育高质量发展,加强幼儿从小树立维护民族团结、祖国统一的意识,在“六一”国际儿童节到来之际,西安区委统战部、区民宗局联合区教育局、辽源市蓝天幼儿园在辽源市体育馆举办“民族团结一家亲·童心共筑中国梦”迎六一文艺汇演活动。

活动以“铸牢中华民族共同体意识”为主题,通过形式多样、丰富多彩的文艺表演及亲子活动,激发了孩子们的爱国热情和民族团结意识,让孩子们从小牢固树立民族团结一家亲意识。

在活动现场,身着蒙古族服饰的骑手们骑着矫健的骏马,高举五星红旗,为大家带来蒙古族节目《万马奔腾》,在马蹄琴演奏的乐曲声中,策马扬鞭、奋蹄疾行,风驰电掣的激情场面迅速引燃全场。开场舞《美丽中国》中,蓝天幼儿园的教师们身着各民族传统服饰翩翩起舞,以优美欢快的民族舞蹈诉说着对美丽中国的热爱之情。一千余名儿童身着传统服饰马面裙,表演了《相亲相爱》《天地龙鳞》《爱我中华》集体舞蹈,活泼可爱的孩子们跳出了各民族繁荣发展的精气神,跳出了新时代民族大融合的主旋律,将中国传统文化魅力展现得淋漓尽致。

西安区委统战部、区民宗局、区教育局将以此次活动为契机,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断创新民族团结主题活动形式,将民族团结的种子深植于每一个孩子的心中。(西轩)

市文化广播电视和旅游局、市博物馆、市文化馆

本报讯(盛彦铭 记者 张莹莹)为传承和弘扬中华民族传统节日文化,5月29日,由市文化广播电视和旅游局主办,市博物馆、市文化馆承办的“庆六一、迎端午”少儿书画作品展、中华传统节日文化展在市博物馆一楼临展厅正式展出。

展出当天,中共辽源市委党校组织市管干部培训班40名学员到现场参观,深入了解了端午节的文化内涵,切身感受到浓郁的传统节日文化气息。展览主要展出了端午节的由来和发展、南北方民间习俗、端午节饮食、各少数民族端午习俗等节日文化内容,以及来自我市部分少年儿童用童真、童趣描绘的60余幅节日书画作品。

据悉,展览将持续至端午节后,并陆续组织少年儿童和成人团体进行参观,不断普及中华优秀传统文化知识,进一步增强广大群众的民族认同感和归属感,激发爱国主义情怀,提升民族凝聚力。

龙山交警大队

本报讯(记者 刘鹰)为减少校园周边交通事故发生率,儿童节前夕,市公安局交警支队龙山交警大队以“交通安全进校园、警校携手护‘童’行”为主题,深入辖区校园开展形式多样的交通安全系列活动,进一步增强学校师生及家长的交通安全意识和自我防护能力。

在谦宁小学,龙山交警大队民警结合学校周边道路交通环境,重点讲解学生上下学期间的道路交通安全常识和事故预防知识,教育和引导学生正确认识交通安全的重要性,提醒师生时刻规范自己的交通行为,摒弃交通陋习,养成良好的交通出行习惯。

为巩固学习成果,民警现场组织开展了交通安全知识竞赛,以选择题、抢答题等形式,让交通安全深入师生头脑,提升他们的交通安全知识储备量及遇到交通应急情况的应变能力。据了解,“警地融合、警校共建”是维护校园安全新举措。龙山大队通过警校联建、家校合作的方式,进一步增强了对学生的交通安全教育,提高了学生的自我防护能力,促使他们养成自觉遵守交通法规的良好习惯。

福兴社区、琵琶学校附属幼儿园

本报讯 “六一”前夕,龙山区福兴街道福兴社区联合琵琶学校附属幼儿园组织小朋友和家长们开展亲子春种团体活动,了解春耕文化,体验田园生活。

活动中,老师带领小朋友与家长们参观蔬菜长廊,为他们讲解各类蔬菜的品种和种植方法。福兴社区在现场为孩子们提供了13种常见的蔬菜以供参观了解。孩子们对种类繁多的蔬菜育苗十分好奇,不断提出自己的问题和想法,在老师和社区工作人员的耐心解答中,孩子们对蔬菜的兴趣愈发浓厚。随后,小朋友还和家长们一起种植蔬菜。首先翻土播种,然后把小芽埋入土壤,再悉心浇水,最后在盆栽上贴上自己的名字,期待着小苗的茁壮成长。通过种植活动,了解饮食习惯,还有绘画分享等互动环节,小朋友们在轻松愉快的氛围中感受到了生命与成长的意义。

下一步,福兴社区将继续加强与辖区教育机构的紧密联系,增加亲子教育活动次数,充分发挥家庭、学校、社区平台,共同关心、爱护未成年人健康成长,努力提升辖区居民获得感、幸福感和满意度。(筱根)

新兴街道东艺社区

本报讯(记者 于淼)为让小朋友们度过一个既快乐又有意义的“六一”儿童节,5月30日,新兴街道东艺社区联合市实验小学、“小青芒”儿童志愿服务队开展了“幸福六一·甜蜜加倍”庆“六一”儿童节活动。

据了解,此次活动共分为两个部分,先由小朋友们制作蛋糕,然后将制作好的蛋糕送到家庭困难儿童的手里,一起庆祝“六一”儿童节。活动现场,小朋友充分发挥自己的创意,仔细地用奶油、水果对蛋糕胚进行点缀。不一会,一个个用心制作、盛满“爱”的蛋糕就被制作完成。随后,龙山区环境卫生管理中心党员代表和“小青芒”儿童志愿服务队代表一同走访慰问了辖区家庭困难儿童。通过点亮“微心愿”的形式,将蛋糕送给了孩子。

此次活动,不仅让小朋友们体会到了动手的乐趣,更将爱心的种子种在了心中。这颗“种子”不仅温暖了小朋友的心,更让辖区困难家庭感受到了社会大家庭的关心关爱。本次活动辖区内在职党员共为孩子们点亮25个“微心愿”。

市中级人民法院志愿者魏巍说:“残疾儿童是社会弱势群体之一,更需要关心与关爱。我们要深入了解他们的生活状况和需求,为他们提供更多的帮助和支持。”

市直机关工委将进一步凝聚社会力量,全方位做好关爱服务,营造关爱残疾人的良好社会氛围。

市第一实验小学

本报讯(记者 付晓娟)少年心向党,入队启新程。5月28日“六一”儿童节前夕,市第一实验小学举行“红领巾爱祖国”2024年新生分批入队仪式暨六一儿童节文艺汇演活动。一年级195名光荣加入中国少年先锋队,为少先队组织增添新鲜血液。

鲜红的中国少年先锋队队旗在旗手的护卫下,伴着雄壮的出旗曲缓缓入场。少先队员们齐唱《中国少年先锋队队歌》,鲜红的旗帜伴着嘹亮的歌声,传递着少先队员对祖国的热爱、对少先队组织的向往。高年级少先队员为少先队员授红领巾。随后,新队员右手握拳,在队旗下庄严宣誓。校领导为新建的13个中队授中队旗,并为新建中队中队辅导员授聘书。

此外,为庆祝“六一”国际儿童节的到来,市第一实验小学还举行了庆“六一”文艺汇演活动。孩子们用快乐的笑脸、优美的舞姿,尽情绽放自己的风采,奏响快乐篇章。活动为孩子们搭建了一个培养能力、展示才艺的舞台,进一步展现了学生们热爱生活、热爱学习、积极向上的精神风貌。

市第一实验小学



市第一实验小学开展2024年新生分批入队仪式暨六一儿童节文艺汇演活动。市直机关工委志愿者在市特殊教育学校开展“志愿服务送温暖、关爱儿童护成长”助残帮扶活动。民警将交通安全知识送到辖区学生身边。本报记者 吴培民 刘鹰 摄

多寿路小学

本报讯(记者 付晓娟 吴培民)为增强少先队员的光荣感和自豪感,继承和发扬中国少年先锋队的光荣传统,增强学校少先队的组织力量、促进学校红领巾事业的蓬勃发展,5月28日,迎接“六一”儿童节之际,龙山区多寿路小学举行“庆六一、红领巾爱祖国、争做新时代好队员”新队员入队仪式。

入队仪式前,学校少先队大队委员们跟随大队辅导员深入到一年级各中队开展了队前教育课,宣讲了中国少年先锋队知识,并明确了作为一名光荣的少先队员应该做到“六知”“六会”“一做”。同学们认真聆听中国少年先锋队的历史,了解了队旗、队徽的含义,明白了红领巾是少先队员的标志。当激昂的出旗曲响起,护旗手护卫着鲜艳的队旗,迈着铿锵的步伐入场,队员们心中澎湃着自豪。

队员们用响亮又稚嫩的声音齐唱《中国少年先锋队队歌》,歌声中充满了他们对少先队组织的向往。红领巾是红旗的一角,是少先队员胸前的荣耀,是少先队员心中崇高的信仰。高年级的老队员将红领巾佩戴在新队员胸前,全体少先队员互敬队礼,新队员正式加入中国少年先锋队。

入队仪式结束后,学生们还进行了《鼓武龙腾》《强国有我》《大合唱表演》等文艺汇演节目,以此来庆祝即将到来的“六一”儿童节。

石河中心小学校

本报讯(记者 于蕊)为丰富学生的文化生活,让孩子们度过一个快乐的节日,5月28日,在迎“六一”国际儿童节之际,西安区灯塔镇石河中心小学校在东山公园开展“庆六一”游园会活动,以形式多样的主题活动,为学生搭建快乐成长的舞台。

7时30分,2024年春游活动正式开始。在东山公园,各具特色的游戏让同学们积极地参与其中、释放童真,尽情享受节日的快乐。特别是拔河比赛,哨声一响,现场瞬间沸腾起来,各队队员全力以赴,围观师生呐喊加油助威,充分展现了全校师生团结友爱、积极向上的精神风貌,培养了学生们拼搏进取的精神和乐观积极的人生态度。活动中,各班编排的才艺展示给学生搭建了展示平台,促进学生全面发展,营造了积极向上、文明健康的校园文化氛围。

石河中心小学校开展此次活动既锻炼了学生的社会实践能力,又增强了集体意识和团队协作能力,从而引导学生用心感受家乡的美、感知家乡的巨大变化,激发了学生热爱家乡之情。

石河中心小学校

石河中心小学校

石河中心小学校

石河中心小学校

石河中心小学校

石河中心小学校

石河中心小学校

石河中心小学校